
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 

Правильный ответ на каждое из заданий 2, 4, 5 и 8 оценивается 1 баллом. Задание 
считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в 
инструкции по выполнению задания. 

Номер задания Правильный ответ
2 145
4 11221
5 45
8 среднее общее образование ИЛИ среднее

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: труд – это деятельность людей по

производству товаров и услуг путём использования их физических и 

интеллектуальных возможностей, профессиональных навыков и опыта; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о профессии, которая нравится обучающемуся, должен включать:

– название профессии;

– объяснение того, чем эта профессия привлекательна для обучающегося;

– указание не менее двух учебных предметов, которые необходимо хорошо

знать для получения названной профессии; 

– указание не менее двух профессиональных трудностей, с которыми может

столкнуться человек этой профессии 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о профессии, которая нравится и хорошо знакома обучающемуся 3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) существенное различие, например: наибольшая доля опрошенных 30-летних

считают покупку ценных бумаг лучшим способом сбережений, в то время как 

среди опрошенных 60-летних это наименее популярный ответ; 

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 

2) предположение, например: возможно, молодёжь в силу возрастных

особенностей больше, чем люди старшего возраста, склонна к риску, потому 

предпочитает такой способ сбережений. 

Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное

уместное предположение 

Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 

Только сформулировано существенное различие 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: это разница между доходом субъекта

предпринимательства от реализации продукции, товаров и услуг и издержками на

ведение хозяйственной деятельности; 

2) объяснение, например: предпринимательская деятельность всегда связана с

созданием чего-то нового. Это может быть новый товар или услуга, новая 

технология, новые условия реализации и т.п. проявления творчества, и если

предприниматель получает прибыль, то это означает, что его замыслы были 

успешно реализованы.  

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос: 80% денежных средств идёт на питание и жизненно

необходимые услуги (медицину, транспорт, оплату коммунальных услуг); 

(Ответ на первый вопрос может быть представлен как в форме цитаты, так и в

форме сжатого воспроизведения основной идеи соответствующего фрагмента

условия задачи.) 

2) ответ на второй вопрос:

─ заработная плата супругов; 

─ пенсия супруга; 

─ материальные блага, получаемые на приусадебном участке (овощи, фрукты, 

мясо, яйца и т.п.). 

Ответ на второй вопрос засчитывается только в том случае, если правильно 

приведены три примера доходов из условия задачи. 

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 

Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: наука;

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 

2) объяснение:

а) нацеленность на получение нового знания, наличие специального языка и 

специальных методов исследования, проверяемость и доказуемость выводов, 

точность и стремление к истине и др.; 

б) учёные исследуют различные объекты живой и неживой природы, 

комбинируя исследовательские методы и приёмы, выдвигая различные

предположения, формулируя теории и делая разного рода открытия и др. 

Элементы ответа могут быть даны в других формулировках 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 

Приведены объяснения по двум позициям 2 

Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (не более 5 предложений) 

сообщение о религии с использованием четырёх предложенных понятий,

например: 

Религия представляет собой форму культуры и мировоззрение человека. Роль

религии в жизни общества определяется разнообразными функциями, среди них 

регулирование поведения верующих, помощь в трудных жизненных ситуациях.

Последователи религии представлены различными религиозными 

организациями. В нашей стране это Русская православная церковь, духовное

управление мусульман, другие религиозные объединения. В Конституции 

Российской Федерации закреплена свобода совести, которая гарантирует право

исповедовать любую религию или быть неверующим человеком. 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием четырёх 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

1. Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о религии 1 

Сообщение не содержит информации о религии 0 

2. Использование предложенных понятий 3 

В сообщении корректно использованы четыре понятия 3 

В сообщении корректно использованы любые три понятия 2 

В сообщении корректно использованы только любые два понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / все слова 

использованы некорректно 

0 

3. Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение 1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный первичный балл за выполнение работы − 22.

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–7 8–13 14–18 19–22 
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